

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE
STŘEDOČESKÉHO KRAJE
Územní odbor Kutná Hora
Obvodní oddělení Zbraslavice
285 21 Zbraslavice 189



Č.j. KRPS-1363/ČJ-2019-010517

Zbraslavice 24. ledna 2019

Počet stran: 5

Obecní úřady Červené Janovice, Černíny, Štípkoklasy, Opatovice I, Bludov

Zpráva o stavu veřejného pořádku v území
Obvodního oddělení Policie České republiky,
Zbraslavice za rok 2018

Tímto Vám **p ř e d k l á d á m** zprávu o stavu veřejného pořádku v územním obvodě
Obvodního oddělení Zbraslavice v katastrálním území obcí Červené Janovice, Štípkoklasy,
Černíny, Opatovice I, Bludov za rok 2018.

Zpracoval:
vrchní asistent pprap. Kateřina Radová, DiS
policejní inspektor OOP Zbraslavice
tel. 974 875 730

Schválil:
komisař npor. Bc. Jaroslav PETRÁNEK
vedoucí Obvodního oddělení Zbraslavice

Úvodem: Přehled o stavu a vývoji kriminality ve služebním obvodě Obvodního oddělení Policie České republiky Zbraslavice je zpracován za rok 2018. Součástí je výslednost na úseku veřejného pořádku, dopravy a na úseku přestupkového řízení.

1. Vývoj kriminality v obvodě Obvodního oddělení Zbraslavice v roce 2018

V porovnání s rokem 2017 došlo ke zvýšení nápadu trestné činnosti, neboť v roce 2017 bylo zjištěno celkem 53 trestných činů a v roce 2018 bylo zjištěno celkem 57 trestných činů, z nichž bylo 29 trestných činů objasněno, což činí objasněnost ve výši 50,88 %. Při průměrném počtu 6324 obyvatel v územním obvodě Obvodního oddělení Policie České republiky Zbraslavice připadá na jednoho policistu Obvodního oddělení Zbraslavice cca 790 obyvatel. Na obvodním oddělení bylo za rok 2018 evidováno celkem 681 čísel jednacích, tzn. oznámení učiněná na obvodním oddělení Zbraslavice telefonicky, osobně, písemně, dožádání od jiných institucí atd. (nejsou zde započítávány trestné činy a přestupky).

2. Vybrané druhy kriminality

a) *Majetková kriminalita*

Majetková kriminalita je stále nejčastějším druhem kriminality páchaným ve služebním obvodě Obvodního oddělení Zbraslavice. Co se týká této problematiky, tak stále nejvyšší podíl majetkové kriminality tvoří vloupání do rekreačních objektů, rodinných domů a ostatních objektů (kůlna, maringotka apod.), krádeže prosté (krádeže věcí ze společně obývaných bytových prostor, ve volném prostranství apod.) a poškození cizí věci (poškození obecně prospěšného zařízení, sprejerství). Objasněnost majetkové kriminality je na nízké úrovni, jelikož na místech páchaní trestných činů nejsou ve většině případů žádní svědci a je celkově zajišťováno méně upotřebitelných stop potřebných k usvědčení pachatele.

b) *Násilná kriminalita*

Z vyhodnocené problematiky násilné trestné činnosti je zřejmý nárůst nápadu, kdy v roce 2017 byl nápad násilné kriminality v počtu 2 případů a v roce 2018 byl nápad násilné kriminality v počtu 4 případů. Objasněnost této kriminality je 100 %, což je dáno zejména užší spoluprací mezi jednotlivými složkami a to pořádkovou a kriminální policií a účastí svědků na místě činu. Násilná kriminalita je v našem služebním obvodě páchána převážně ve večerní a noční době, a to v rodinných domech ve spojitosti s občanským soužitím osob žijících ve společné domácnosti, anebo na veřejnosti. Ve většině případů zde působí vliv alkoholu. Jedná se zejména o ublížení na zdraví, výtržnictví nebo nebezpečné vyhrožování.

c) *Hospodářská trestná činnost*

Svojí početností v této skupině trestné činnosti drží vedení trestné činy zpronevěr a podvodů v poslední době často páchaných prostřednictvím sítě Internet. V roce 2018 došlo k nárůstu nápadu oproti roku 2017, kdy byl nápad hospodářské kriminality v počtu 3 případů a v roce 2018 byl nápad v počtu 5 případů. Podíl této kriminality se v budoucnu může nadále zvyšovat, neboť stále více lidí využívá možnosti tzv. „života na dluh“. Jedná se zejména o zpronevěry, internetové podvody, porušování autorského práva.

d) *Ostatní trestná činnost*

Ostatní trestná činnost je také velmi častým druhem kriminality, kdy se jedná zejména o trestné činy řízení motorových vozidel pod vlivem alkoholu či jiných návykových látek, zanedbání povinné výživy, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, ublížení na zdraví z nedbalosti, týrání zvířat, poškození obecně prospěšného zařízení apod.. Tato trestná činnost má téměř vždy stoprocentní objasněnost, která je zapříčiněna zejména tím, že pachatel je většinou přistižen přímo při páchaní této trestné činnosti či bezprostředně poté.

3. Charakteristika přestupků za rok 2018 za OOP Zbraslavice

a) *Činnost na úseku přestupků*

Zjištěno přestupků dle zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích a zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích.

na úseku	alkoholismu a TOXI	z toho TOXI	veřejného pořádku a občans. soužití	proti majetku	bezpečnosti a plynulosti sil. provozu	ostatní	celkem
řešeno v blok. řízení (včetně na místě nezaplacených)	0	0	4	3	535	0	542
částkou v Kč	0,-	0,-	1.000,-	2.400,-	172.000,-	0,-	175.400,-

V uvedeném přehledu jsou zahrnuty pouze přestupky projednané uložením pokuty příkazem na místě. Další přestupky řešené oznámením přestupku příslušným správním orgánům jsou zahrnuty v rozpisu jednotlivých obecních úřadů.

